



Θυρανοίξια Σταυροπηγιακού Ιερού Ναού των Αγίων Πάντων Στρασβούργου

Τα θυρανοίξια του Σταυροπηγιακού Ιερού Ναού των Αγίων Πάντων του Πατριαρχείου Μόσχας τέλεσε στις 23 Δεκεμβρίου 2018 με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου ο Επίσκοπος Χερσώνος Νέστωρ, συλλειτουργησάντων του Ηγουμένου Φιλίππου Ριαμπύχ, Προϊσταμένου της ενορίας των Αγίων Πάντων, του Ιερέως Μαξίμου Πολίτοφ, Πρωτοσυγκελεύοντος της επαρχίας Χερσώνος κα.

Παρέστησαν ο Πρέσβης της Ρωσίας στη Γαλλία κ. Α. Μεσκόφ με τη σύζυγό του, ο Γενικός Πρόξενος της Ρωσίας στο Στρασβούργο κ. Γι. Σολοβιόφ, ο μόνιμος αντιπρόσωπος της Ρωσικής Ομοσπονδίας παρά το Συμβούλιο της Ευρώπης Ι. Σολτανόφσκι με τη σύζυγό του.

Ακολούθησε η πρώτη Θεία Λειτουργία στο νεόδμητο Ιερό Ναό.

Τα θυρανοίξια του Ι. Ναού των Αγίων Πάντων αποτέλεσε πραγματική εορτή για όλη την κοινότητα. Με δάκρυα χαράς και συγκινήσεως στα μάτια παρακολούθησαν οι παρισταμένοι τη Θεία Μυσταγωγία, διότι πρόσφατα στη θέση του Ναού ήταν ερημότοπος. Η ανέγερση του Ναού των Αγίων Πάντων και του ενοριακού πνευματικού πολιτιστικού κέντρου άρχισε πριν από πέντε χρόνια στις 4 Δεκεμβρίου 2013. Το οικόπεδο ο δήμος Στρασβούργου το παραχώρησε ενοίκιο στη Ρωσική Ορθόδοξη κοινότητα για 99 χρόνια. Όλα τα οικοδομικά έργα συντελέστηκαν με προσφορές ιδιωτών. Όσοι προσέφεραν τον όβολό του ενεγράφησαν στο βιβλίο μνήμης «Όβολος» και τα ονόματά τους μνημονεύονται στις ιερές ακολουθίες. Στο βιβλίο έχουν καταχωρηθεί περίπου χίλια ονόματα.

«Αφιερωτές στην οικοδόμηση δεν στάθηκαν μόνο οι ενορίτες μας, αλλά και οι κάτοικοι διαφόρων χωρών παγκομίως. Η μερίδα του λέοντος των προσφορών προέρχεται από τη Ρωσία, την Ουκρανία, τη Γαλλία και τη Γερμανία, ενώ χρηματικές μεταφορές ήρθαν και από τις ΗΠΑ, τον Καναδά, την Πολωνία, τη Μεγάλη Βρετανία και ακόμη την Ιαπωνία. Θέλω να τονίσω ότι μεταξύ των αφιερωτών συγκαταλέγονται και αρκετοί Γάλλοι, οι οποίοι, παρόλο που δεν είναι Ορθόδοξοι χριστιανοί, έν τούτοις με αγάπη και ενδιαφέρον έβλεπαν την ανέγερση του Ναού μας», ανέφερε ο Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπύχ, ο Προϊστάμενος της ενορίας των Αγίων Πάντων, υπογραμμίζοντας με έμφαση την προσφορά στην υλοποίηση του σχεδίου Ρωσικών εμπορικών επιχειρήσεων.

Σχεδιαστής του έργου τυγχάνει ο Ρώσος αρχιτέκτων Δημήτριος Πσενίτσνικοφ, ενώ ο εκτελεστικός αρχιτέκτων ο Γάλλος Μισέλ Αρνόλντ. Οι τρούλοι, ο σταυρός και οι κόγχες του Ναού κατασκευάστηκαν στη Ρωσία, ενώ τα οικοδομικά έργα ανέλαβαν οι εγχώριες επιχειρήσεις. Χωρητικότητα του Ναού είναι 300 άτομα, ενώ το ύψος φθάνει στα 41 μέτρα.

Η καταλυτική για την επιτυχή υλοποίηση του σχεδίου του Ιερού Ναού των Αγίων Πάντων Στρασβούργου ήταν η συμμετοχή στο έργο του μουσικού παγκοσμίας φήμης, καλλιτεχνικού διευθυντή και Α' αρχιμουσικού της Εθνικής Φιλαρμονικής Ορχήστρας της Ρωσίας κου Β. Σπιβακόφ. Χάριν στις προσπάθειές του βρέθηκαν οι κεντρικοί χορηγοί της οικοδομήσεως. Το 2016 ο ίδιος έδωσε καταληκτήρια συναυλία του Μοσχοβιτικού Χριστουγεννιατικού Φεστιβάλ Благодаря υπέρ του Ι. Ναού Αγίων Πάντων Στρασβούργου και προσέφερε δώρο στο Ναό εικόνα της Παναγίας

Τύχβιν του 19 αιώνα.

Η ανέγερση του ενοριακού πνευματικού κέντρου ολοκληρώθηκε το 2017, στα εγκαίνια του οποίου τον περασμένο Μαΐο παρέστη ο Δήμαρχος Στρασβούργου Ρολάν Ρις. Στο κέντρο παραδίδονται μαθήματα στα παιδιά του ενοριακού σχολείου και στεγάζεται βιβλιοθήκη της Ορθόδοξης λογοτεχνίας. Έν αναμονή των εγκαινίων του Ναού εκεί μέσα τελέσθηκαν όλες οι ιερές ακολουθίες, ενώ πριν επί μία δεκαετία η ενορία αναγκάστηκε να ενοικιάζει ένα γαράζ για να στεγάσει το Ναό. «Η ταχέως αυξανόμενη κοινότητά μας δεν χωρούσε σε παλαιούς χώρους, κάτι το οποίο μᾶς δημιούργησε ορισμένες δυσχέρειες. Στις ημέρες των εορτών τις ακολουθίες παρακολουθούν 200 με 250 άτομα. Τώρα πλέον, έχουμε ένα μεγάλο και φωτεινό Ναό, όπου, όπως ελπίζω, θα υπάρχει χώρος και για τους ιερείς, και για τους ενορίτες κάθε ηλικίας», σημείωσε ο Ηγούμενος Φίλιππος.

Η κοινότητα θα χρησιμοποιεί Ναό μετά από θυρανοίξια. Τα εγκαίνια προβλέπεται ότι θα τελεσθούν από τον Αγίατο Πατριάρχη Κύριλλο το 2019.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/46828/>